



一起十三年的林地纠纷,因多方联动成功化解——

## 法治护航乡村振兴

通讯员 丁金静

近年来,崇阳县桂花泉镇以打造华中第一雷竹小镇为目标,引进龙头企业,发展成熟雷竹基地15000余亩,年产新鲜竹笋1.2万余吨……然而,在打造雷竹小镇田园综合体过程中,因产业发展引发的纠纷偶有发生。

### 林地纠纷,各说各话

“十三年前,你爸就把那块地作价4000元卖给了我,因为两个人关系好,就没有写协议也没有打收条。你爸现在不认账,法院因我没有证据,把地的经营权判给了你。那块地原来全是茅草,没有一根雷竹,经过我十三年培育,形成现在这么好的竹林。你要出租也可以,但必须付我青苗费和劳务费共计30万元,否则拼了我这条老命也不答应!”老李情绪激动。

“根本没有那回事,你未经允许私自将我家承包的土地出租给别人,收了几年租金,还要我补偿,想都别想!”小王也不甘示弱。

老李和小王在桂花泉镇综治中心的调解室一见面,就唇枪舌剑争吵起来。

### 多方联动,合力调解

为化解双方多年的土地承包经营权纠纷,桂花泉镇党委副书记、政法委员金博组织多方负责人合

力调解。

“这片竹林位于桂花泉镇万苗雷竹林中间,万苗雷竹林是镇政府支柱产业,关系到乡村振兴、美丽乡村建设的大局,希望你们双方都要以大局为重,换位思考,都作点让步,心平气和地协商解决纠纷。”金书记说道。

“老李,我院生效的民事判决书已确认争议的这块地土地承包经营权属小王,你未经权利人同意将该地出租给他人,损害了其合法权益,必须立即停止侵害。”“小王,虽然老李没有承包经营权,但该地原是不毛之地,经过老李多年精心培育,花费大量的人力物力财力,才有了现在郁郁葱葱的竹林,你受了益,结合实际情况对老李进行补偿,老李也不要提过高要求。”法官结合情理法劝导双方当事人。

派出所张所长告诫双方:“公民必须守法,该地承包经营权属小王,老李无权干涉。据了解你们的父亲都在这里生活多年,是好邻居、好朋友,你们本着和为贵的原则,协商解决纠纷。”

“老李,该块地剩余承租年限只有16年,现在每年的租金只有6000元,而你要价30万元不符合实际,结合你已收了30000元租金这个事实,让小王再适当对你补偿,但要求不能过高。”村支书站在公正立场上直言不讳。

### 握手言和,实现共赢

三个小时后,在党委政府的主持、多方合力调解下,小王和老李握手言和,达成了和解协议:由小王补偿老王50000元,当即支付30000元,余款20000元在年底付清。

司法所长当即写好协议,双方当事人共同向辖区法庭天城人民法庭申请司法确认,法官审查后当即出具了民事裁定书予以确认,确保协议履行。

事后,该雷竹林地通过村支书联系,以每年近万元的价格出租给雷竹承租户。

至此,一起长达十三年,可能进一步激化的矛盾纠纷通过党委政府主导、多方联动诉前调解的方式得到了妥善化解,在法治保障下实现了共赢。

近年来,天城人民法庭坚持“抓前端、治未病”理念,积极推进矛盾纠纷源头预防、多元调处,化解了大量矛盾纠纷,为辖区乡村振兴奉献了司法智慧和力量。



## 网络安全宣传

9月13日,通城县公安局开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全普法宣传活动。

活动中,民警深入校园,通过现场讲解、发放宣传手册等方式,向师生们普及安全文明上网、预防网络诈骗技巧等知识,引导师生们正确认识网络,学会安全用网,增强网络安全意识,并鼓励同学们争当家庭网络安全卫士,积极向亲友宣传网络安全知识,防范网络风险,共同营造风清气正、和谐有序的网络环境。

同时,民警深入社区,摆放网络安全宣传展板,发放网络安全普法宣传册,为居民讲解《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》等法律法规和网络安全相关知识,提醒大家保护好个人信息,谨防电信网络诈骗,切实增强群众的网络安全意识。

通讯员 杨晗 金子枫 摄



## 法治在线

FAZHIZAIXIAN

## 崇阳警方:“上头电子烟”是你抽不得的新毒品

通讯员 姜宇曦 陈昭

随着公安机关打击整治力度不断加大,毒品市场出现了新变化。毒品价格高、流通难,毒贩转而开辟新市场,吸毒人员也开始将目光投放到毒品替代物上,这其中就有具有麻醉作用的依托咪酯,它让电子烟有了“时尚新衣”。新型毒品披着电子烟的外衣,以“合法上头、安全飞行、不会上瘾”等“黑话”,诱惑“95后”“00后”迈出涉毒第一步。

近日,崇阳警方深入推进雷火专项行动,保持对涉毒犯罪严打高压态势,通过深度经营、缜密侦查,2小时内连续抓获贩卖依托咪酯(新型毒品)电子烟弹人员3名,破获一起贩卖毒品案。

经查,2023年8月份左右,吴某伟邀约程某、杨某博二人非法从事贩卖依托咪酯电子烟弹,三

人先后四次从外地以每支200元的价格购进依托咪酯电子烟弹,每次购买30支,花费金额为6000元,四次总共花费24000元。

电子烟购进到崇阳县后,吴某伟三人就在县城娱乐场所售卖,吴某伟、程某、杨某博先后向孙某运、吴某等人以每支200—260元的价格出售依托咪酯电子烟弹,非法获利1万余元。

据嫌疑人吴某伟供述,今年8月份,其偶然得知一种“来钱快”的活儿,就是从上家处购买“上头电子烟”烟弹,并将烟弹转手出售给下家,从中赚取差价。于是其就邀约程某、杨某博二人非法从事贩卖依托咪酯电子烟弹。

“我就是出于好奇,这个‘上头电子烟’就像香烟一样抽,抽了四五口的样子,头就开始晕乎乎的,全身没力气了,走路也走不动了。”吸毒者

孙某运坦白道,其在初次吸食依托咪酯电子烟后逐渐上瘾,就以每支200—260元的价格向吴某伟三人购买依托咪酯电子烟弹。

目前,犯罪嫌疑人吴某伟等人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

**相关链接:**依托咪酯,一种不溶于水的白色粉末状物质,为非巴比妥类静脉短效催眠药,在医疗上主要有水剂和乳剂两种剂型。在临幊上主要适用于全麻诱导,也可用于短时手术麻醉。但是,滥用依托咪酯,会令人头脑不清醒,引起肌痉挛,意识模糊,站立不稳,摇摇晃晃像醉酒的状态。大剂量吸食会出现脾气暴躁,生活懒散等影响人的情绪、思维和意志行为的精神障碍,同时也容易引起呼吸暂停等情况。而一旦长期大剂量使用,容易导致死亡。

## 嘉鱼:禁毒宣传走进校园

通讯员 皮道琦 吕铁楠

9月15日,嘉鱼县公安局禁毒大队联合省女子强制隔离戒毒所、鱼岳镇中心戒毒社区举办的开学第一堂禁毒宣传课走进嘉鱼二中。

上午9时,嘉鱼二中操场上,该校2000名高中生整齐列队,在领誓人的带领下,进行了禁毒宣誓,全体人员举起右手,用洪亮激昂的声音庄严宣誓,以表达抵制毒品的意志和决心:“我庄严宣誓,我是中华民族的儿女,不忘耻辱,拒绝毒品,保证不吸毒、不贩毒、不制毒、不种毒……”,铿锵有力的誓言响彻校园上空。

活动中,民警和志愿者发放了禁毒宣传资料,并通过宣传展板,介绍毒品的种类和毒品对身心、家庭、社会的危害,呼吁学生们积极参与到

自己坎坷且艰难的经历。用自己的亲身经历揭露了毒品对人的身体、心灵及给家庭、社会造成的危害和强制戒毒时的痛苦;讲述了政府、社会、家庭的无私关怀与帮助。

同学们沉浸在这样的故事里,被深深触动。“我将牢记禁毒誓词,从自身做起,从小事做起,擦亮眼睛,克服好奇心,拒绝毒品,争做禁毒的宣传者和实践者。”学生吴文伦说。

“通过将禁毒宣传带入校园,进一步拓宽了嘉鱼禁毒宣传广度,丰富了嘉鱼禁毒宣传形式,下一步禁毒大队将结合普法强基补短板相关工作,以深化禁毒人民战争为主线,依法严防涉毒违法犯罪。”嘉鱼县公安局禁毒大队副大队长聂厚刚说。

## 法治之窗

市司法局

### 香城调解大讲堂第三期开讲

本报讯

通讯员游劲报道:为进一步提高调解员的业务水平,提升人民调解工作质效,9月14日,市司法局举办2023年香城调解大讲堂第三讲,市中级人民法院四级高级法官王洪斌授课。

此次培训采取视频方式开展,市、县两级分管领导和人民参与和促进法治工作业务科(股)室负责人、各司法所调解工作业务骨干、行业性专业性调委会专职调解员,镇(街道)、村(社区)调委会调解员代表等200余人参训。

王洪斌以“如何做好人民调解工

作”为题,从人民调解协议书常见问题剖析为切入点,指出调解员在出具人民调解协议书中存在的共性问题,并结合实际案例提出修改意见。并通过讲解人民调解工作的重大意义、如何看待人民调解协议的效力、为什么法律赋予人民调解协议如此高的效力、人民调解员应具备的素养等方面全面系统阐述了如何做好人民调解工作。

参训人员表示,此次培训课程很具有针对性和指导性,特别是对于调解协议书的规范以及做好人民调解工作,具有重要推动作用。

国家统一法律职业资格客观题考试

### 咸宁考区766人参加考试

本报讯

通讯员李英报道:根据司法部统一安排,2023年国家统一法律职业资格考试客观题考试于9月16日、17日分两天两批次举行,我市766名考生在咸宁职业技术学院参加考试。

据了解,今年咸宁考区报名人数比去年增长22%,人数再创历史新高。市司法局始终坚持“从严治考、规范管理、热情服务”总原则,牵头与公安、卫健、通信、供电、消防救援等部门共同协作、相互支持,配置保电车、救护车、无线电监测车等车辆设备,为本次“法考”保驾护航。考试期间,通过远程巡查指挥系统、安检门通道、配备信号屏蔽仪等措施,强化人防物防技防,严肃考风考纪,严厉打击作弊行为,维护考试公平公正。

不断细化完善服务措施,考场现场设暖心助考专区,配备了卫生纸、矿泉水、糖果等,为考生提供贴心周到的考试服务。

嘉鱼

### 多部门联动促案件快执快结

本报讯 通讯员杨涵报道:9月12日,嘉鱼县人民法院执行局联合嘉鱼县检察院以及嘉鱼县社矫局快速执结一起刑事判决罚金案件,及时将罚金执行到位,从立案到罚金执行到位仅用7天时间。

2022年7月,关于被告人黄某犯敲诈勒索罪一案,经嘉鱼县法院审理,被告人黄某被判处罚金1万元。判决后,刑事审判部门将该罚金案件移送执行局。

执行立案后,嘉鱼县法院执行局立即对该案如何执行到位进行分析研判,当即对被执行人黄某的相关信息进行查询,执行人员依法对其微

信、支付宝、银行卡等进行网络查控。

同时,为打破案件中“人难找,财难寻,执行人员跑断腿”的局面,提高执行效率,执行人员主动与嘉鱼县检察院第三检部负责财产执行活动监督的检察官和嘉鱼县社矫局工作人员取得联系,说明案件的相关情况。嘉鱼县检察院与嘉鱼县社矫局积极配合,三部门联合办案进行执行工作,用最短的时间,以最快的速度联系并找到了被执行人黄某。

经过三个部门相关工作人员一同对黄某的释法明理和循循善诱,黄某深刻认识到了不履行法院判决义务的严重性,当场主动上缴了罚金。该案罚金案件圆满执结。

赤壁市司法局

### 举办社区矫正工作细则专题培训

本报讯 通讯员叶瑞康报道:为认真贯彻落实《湖北省社区矫正工作细则》,进一步依法规范社区矫正工作,9月13日,赤壁市司法局召开《社区矫正工作细则》专题培训会。

培训会对《工作细则》进行了全面、深入解读,并根据具体工作中存在的问题,对调查评估、交付接收、监督管理、教育帮扶、考核奖惩、解除与终止等内容进行了详细讲解。同时,结合典型案例,对司法行政人员如何

对社区矫正人员进行监督管理和教育帮扶,司法所如何承担社区矫正日常工作等方面进行针对性的培训,促使工作人员狠抓细节,规范工作。

会上,参会人员认真听讲,对疑问进行集体交流探讨,对共性问题统一要求,确保一致。此次业务培训,加深了社区矫正工作人员对《社区矫正工作细则》的理解及运用,为今后做好社区矫正工作打下了坚实的基础。

通城

### 一男子谎报警情被拘留

本报讯

通讯员杨晗、李佳玫报道:“110”报警电话是保护人民群众的“安全线”,是打击违法犯罪的“高压线”,是群众危急时刻的“求助线”。可是,有人却因个人恩怨,虚构事实,谎报警情,严重占用公共资源,扰乱社会秩序。

据悉,通城县一男子丁某轩在9月3日和9月9日先后2次拨打110报警,称辖区某足浴店内有人从事卖淫嫖娼活动,意图报复对方。

目前,违法行为人丁某轩因谎报警情已被公安机关依法予以行政拘留。

警方提醒:捏造事实谎报警情案情、延误警情的处理,都要承担相应的法律责任。恶意报警、无效报警,都是在消耗有限的警力资源,请把宝贵的资源留给真正需要的人。